

2024年我区幼儿园招生工作指导文件出炉

下周一起开始幼儿信息采集

本报讯(记者 王俞楠)近日,区教育局公布了2024年幼儿园招生工作指导文件,总体来说,今年我区幼儿园招生工作保持平稳,变化不大。下周一起,适龄幼儿信息采集工作便将正式启动。此外,值得关注的是,今年我区幼儿园托位也有所增加。

4月22日至30日
家长需完成幼儿信息登记

作为招生的第一步,4月22日至4月30日,根据浙江省“最多跑一次”要求,符合萧山区入园条件的小班新生家长需登录浙江政务服务网(指定网站: <http://www.zjzfw.gov.cn>),实名认证登录后,搜索“幼儿园入园”

或“入园”关键词,点击“幼儿园儿童入园一件事联办”栏目下的“在线办理”,将位置定位到“杭州市一萧山区”,进行相关信息登记。此外,家长也可通过手机下载浙里办App,实名认证登录完成信息采集。

需要提醒的是,如未做信息采集,家庭基础信息将无法进行比对,必须在6月15日至16日报名现场重新进行信息采集,录取工作会相应滞后。

信息采集后(6月3日以后),家长仍需关注教育指导中心或幼儿园的招生公告,于6月15日至16日带相关证件原件到萧山区相应的幼儿园进行现场信息确认。家长只需前往一个幼儿园进行现场确认,报名先后顺序与录

取无关,逾期未到现场确认的,则视作自动放弃入园。

招生录取结果将在6月15日之后陆续由幼儿园发布录取通知书。

六成左右幼儿园设有托位

浏览招生指导文件,可以发现,今年我区对托班的开设有了更具体的指导意见。特别指出,若托班报名人数在10人以内无法独立开班的,则可开设小托混龄班,小托混龄班班额一般在25人,小托混龄班招收的年龄范围为2021年9月1日至2021年12月31日出生(2周岁8个月—3周岁)的幼儿。

记者了解到,对年龄的要求,则是

考虑到小托混龄班的管理和照料问题,孩子之间的年龄差距不能太大。

此外,根据初步的摸底信息,今年全区约有60%的园区(包含公办、民办)开设托班或小托混龄班。具体开设情况则需要家长关注各幼儿园在6月3日发布的公告。如果有开设托班,其具体招生情况会与小班招生公告一起发布。

此外,今年我区也将在满足本地户籍适龄幼儿入园需求的基础上,积极推行幼儿园“长幼随园”人性化服务举措,其中,萧山区户籍的三孩家庭,其第三孩在所在区域公办幼儿园托班可享受优先入托,并免收托班保教费。

我区开展“医保在身边 服务心连心”医保演讲比赛

本报讯(记者 盛凤琴 陈伟聪 通讯员 陈频)为进一步加强我区医疗保障工作,积极营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围,4月15日,我区开展“医保在身边 服务心连心”医保演讲比赛。副区长王润东出席活动。

活动现场,与会领导共同发布医保萧山分局医保品牌名称和logo。参赛选手结合医保工作实际和自身经历进行现场演讲,经过激烈角逐,最终区中医院孙有朋获得演讲比赛第一名。

今年是医保萧山分局成立第六年,全区基金运行安全平稳,管理服务水平不断提升。此外,我区基本建成以基本医疗保险为主体、大病保险为延伸、医疗救助为托底、“西湖益联保”作补充的“3+1”多层次医疗保障体系。

近三年来,萧山医保参保单位、参保人数及户籍人口参保率实现逐年提升。当前全区共有参保单位8.26万家,全区基本医疗保险参保人员161.98万人,基本医疗保险户籍人口参保率达99.8%,基本实现应保尽保、全民覆盖。

下阶段,我区医疗保障工作将继续围绕上级决策部署,抓执行、勇创新,严守医保基金安全,规范医疗服务行为,推动工作质效持续提升,切实营造医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围。

进入赤霉病高发期 专家把“麦”开方力保夏粮丰收

本报讯(记者 何可人 李霖达)眼下,我区小麦陆续进入抽穗扬花期,正是赤霉病防控的关键期。连日来,农业专家们深入田间地头,为种植户们把“麦”开方,全力做好赤霉病防治工作,力保夏粮丰产丰收。

4月15日上午,省植保检疫与农药管理总站副站长姚晓明带队指导我区小麦赤霉病防控工作。在瓜沥镇八里桥村凌国文家庭农场的小麦种植基地,只见1200多亩小麦长势良好,两台专业植保无人机正在麦田上空来回飞行,开展飞防作业。

“随着小麦陆续进入抽穗扬花期,

我们当前最重要的工作就是做好赤霉病的防控工作。目前来看,今年的发病情况相比去年要偏重一些。”农场负责人凌国文说,“好在农业专家们及时给我们指导,4月10日已经打过一次药,今天打第二次,基本还是可控的,对产量影响不大。”

据了解,小麦赤霉病是影响小麦产量和品质的最主要病害,防治上以防为主。小麦一旦发生赤霉病,会影响小麦品质,严重的还会产生对人体有害的呕吐毒素,即使做饲料也不行,因而会严重影响小麦的收购,对种植户造成损失,也威胁着粮食安全。

“小麦赤霉病的发病受到气候、品种、播期等因素的影响。今年4月较往年雨水偏多,致使今年小麦赤霉病防控难度增大,流行风险也偏高。”区粮油产业首席专家黄福旦表示,“对此,广大种植户一定要抢抓晴好天气,主动出击,见花打药,即第一次打药要在小麦开出黄花的时候及时打,隔5-7天再打一次,总共打两次。”

黄福旦介绍,目前我区小麦种植以规模种植为主,已实现病虫害统防统治全覆盖,区财政给予每亩30元的统防统治工作补贴。“什么时候要防治什么病害,我们都会第一时间通知农

户,使用的药剂也是经过多次试验后筛选出来的,这些都对当前赤霉病防控工作的有效推进起到积极作用。”黄福旦说,目前,全区小麦已完成第一次药剂预防,第二次药剂预防正在陆续展开,已防治面积11.5万亩次。

姚晓明表示,小麦是我省第二大粮食作物,小麦赤霉病防控工作要及早部署、精准监测、落实防控、细化服务。“4月中下旬是赤霉病防控的关键期,当前,全省植保系统科技人员紧抓这一窗口期,深入基层开展技术服务指导,力求把防控各项举措落实落细,确保夏粮丰收。”

我区医疗机构试水门诊处方“无纸化”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 邹紫)在医生处就诊结束后,拿着处方到药房取药,已成为市民的一种就医习惯。不过,从4月9日起,来到萧山区第一人民医院就诊的患者发现,门诊医生开具处方后,不再打印到纸上,而是直接将信息传输到药房,患者凭着结算单或医保电子凭证就能到药房取药了。

在门诊就诊时,很多患者会收到多张凭证,取药时不知道要出示哪张凭证,对于老年人来说更是一头雾水。市民王大伯说:“现在看完病拿药时只有一张结算单,拿药只要扫一扫结算单上的条码就好了,很方便。”

“处方无纸化的实施,可以让市民朋友的配药过程更加便捷,也让医务人员的工作更加高效。处方不再打印,还可以节约纸张,更加绿色环保。患者可以通过结算单上的条形码、医院就诊号、医保码等方式中任选一种,就能实现无纸化取药。”区一医院医务科副科长陈航列介绍。该院除急诊外,医生都不再打印纸质处方,进一步提升患者体验,提供流程更顺心、模式更省心的医疗服务,提升人民群众就医的满意度。

目前,门诊处方“无纸化”在我区医疗机构还处于试水阶段。

“春日来信”陆续送出 文明出行宣传“上新”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 陈凌丽)“收到外卖的同时,还能收到信,这波交通安全宣传要点个赞……”4月12日下午,闻堰街道相墅社区的陈女士从外卖员手中收到了首封“春日来信”。当天,由萧山区交警联合美团骑手组成的“千人信使团”正式成立。随着一份份外卖准时送达,一次次交通安全提醒也精准“送上门”。

外卖骑手的出行安全,始终是交管部门关注的重点。近年来,萧山区交警与企业深化合作,在常态化管控的基础上,针对电动自行车闯红灯、违法载人、逆行等交通违法行为,定期开展专项整治行动,大力消除外卖骑手交通安全隐患。在交管部门的宣传指导下,外卖骑手的交通安全意识有了很大提升,也有越来越多的骑手参与到安全宣传的公益活动中,带动影响其他交通参与者。

如今,当外卖骑手化身“春日信使”,“点对点”把交通安全出行的提醒内容送到顾客手中,势必将有更好的宣传效果。接下来,还会根据节气的变化提供不同的内容,让安全提醒更有针对性。

记者从交管部门了解到,除了倡导文明出行,我区还研发了“幸盔有你”的应用程序,利用遍布全区的感知设备,实时发现、预警未佩戴头盔的电动自行车驾驶员,落实分级处置闭环。该系统投入使用后,已发出预警1579人次,宣教1299人次。

我区开展敬老爱老 送健康送温暖活动

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 许红燕)日前,一场别开生面的敬老爱老送健康送温暖活动在萧山开元之心颐养院上演。来自我区的燕子河社区越剧队、江寺公园健身秧歌辅导点、工人路社区舞蹈队等7个团队,为颐养院全体老年人送上温暖祝福。

本次活动由萧山区老年人体育协会主办,萧然群众文化艺术团统筹规划,旨在丰富老年人精神文化生活,进一步弘扬中华民族传统美德,营造敬老、爱老、助老的良好社会氛围。

现场,戏曲舞蹈《幸福来》、健身球《爱我中华》、男声独唱《365个祝福》等精彩节目轮番上演,为老人们献上一场视听盛宴。当轮到工人路社区舞蹈队表演时,一位老人难掩激动,“这是我原来工作过的社区舞蹈队,非常期待他们的表演。”演出结束后,多位老人拉着演员们的手,称赞节目好看,希望能经常看到这样的演出活动。

萧山区老年人体育协会相关负责人介绍,为了呈现最精彩的表演,演员们平时刻苦练习,演出当天早早来到现场熟悉场地,进行化妆彩排。接下来,协会还将继续开展形式多样的群众性文化体育活动,传承中华优秀传统文化,努力提升老年群众的获得感和幸福感。

亲子运动会

近日,闻堰幼儿园举办了一场以“玩耍相野,展现乡情”为主题的亲子运动会。活动中通过小鸡快跑、种子运输、亲子向前“葱”等既有趣味性又有挑战性的运动游戏,帮助孩子们在玩中学习农耕知识。

记者 郭立宏 通讯员 丁嘉丽



降雨好似“流水席” 15日起萧山进入汛期

本报讯(记者 王美琳)最近,萧山的春夜恼人得很。上周六的凌晨,高空槽和暖湿气流的一场强对流,让不少市民先是被“轰隆隆”的雷声惊醒,紧接着,春雨“噼里啪啦”倾盆而下。

不过到了白天,雨水又一反常态,淅淅沥沥、细细密密,柔得好似温柔的美人了。迎着春雨,去湘湖天鹅池的草地走走停停,随手一拍,就是“草色全经细雨湿,花枝欲动春风寒”的感觉。

湿漉漉的风雨过后,本周一迎来了明媚的太阳,但美好的天气也仅有短短一天。记者从区气象台了解到,

由于冷暖气团兵戎相见、频频交锋,一直到周末,雨水都十分活跃。周二夜里,暖湿气流不断增强,在切变系统的影响下催生出一个蓄水池般的“低涡”系统,降雨明显加强,部分地区可能出现短时暴雨、雷雨天和小冰雹等强对流天气;而在19日夜里到20日,槽系统东移,与发展中的暖湿气流相配合,届时将会伴随强对流天气,出现明显的阵雨或雷雨。

随着气流变化,气温也会“上下摇摆”。区气象台预报,近期会有弱冷空气南下,给我区带来降温,昨日最高温直冲30℃,最低温都有19℃—20℃,

但到了16日、17日,气温“阶梯式下降”,最高温分别为24℃、20℃;临近周末,气温又会缓慢上升到27℃左右,可以考虑短袖、长袖、风衣轮番上场。

雨连连、湿哒哒、潮乎乎,有萧山人朋友圈感叹自己不堪其扰,“雨水就像流水席,一场接着一场,闷得就像梅雨天!我家鱼缸里的鱼都‘跃龙门’了!”还有经验丰富的阿公阿婆直接跨个篮子出门,“雨水多了可以挖地衣去了,今天就捡了好多!”

最近的雨水的确多到可以官宣入汛。今年以来(至4月12日),全市平均降雨量455.5毫米,较常年(359.6毫

米)偏多15.1%。受局部暴雨多发频发或台风影响,部分中小河流可能发生区域性、局地性暴雨洪水。

进入汛期,有几个气象重点值得关注,一是台风灾害风险需防范。结合气象水文预测,今年汛期我区降雨量接近常年略偏多,台风可能前少后多,影响比去年重,极端气象水文事件可能多发、频发、重发。二是汛期强对流天气较频繁,易发生短时强降雨、雷雨天和冰雹等天气。市民朋友们赶紧备好防汛指南,及时关注天气预报,预知灾害性气候,合理安排生活和出行。

杭州空港口岸实现出口快件业务的全类型覆盖

本报讯(记者 郭立宏 通讯员 周雨亮 鲍敏卫 徐沛沛)4月15日,首批出口B类快件在杭州萧山机场东区国际货站海关快件、跨境货物监管中心顺利完成申报、查验、放行等海关手续后出口。出口B类快件业务的开通,标志着杭州空港口岸实现了A类、B类、C类出口快件业务的全类型覆盖。

进出境快件指进出境快件运营人以向客户承诺的快速商业运作方式承

揽、承运的进出境货物、物品,主要分为A类、B类、C类快件。其中,B类快件是境内收寄件人(自然人)收取或者交寄的个人自用物品(旅客分离运输行李物品除外)。

“B类快件特别适合广大居民寄递个人物品,用于满足日常工作、学习和生活需要,我们的商业模式也得以扩展。”浙江顺丰速运有限公司报关主管项鹏飞介绍,“目前杭州空港口岸国际

客货运航线已辐射亚洲、欧洲、北美洲等地区,出口快件可实现全球五日报和东南亚地区次日达。”

为推动出口B类快件业务快速落地,杭州萧山机场海关提前制定实施方案,将海关监管链嵌入企业作业链,通过智能分拣线实现出口快件自动快速分拣,实现进出口快件包裹快速高效通关。同时,进行业务模拟测试,为规模化开展业务做好准备。据了解,

今年一季度,杭州萧山机场海关共验放进出口快件5.98万票,同比增长18.7%。

杭州萧山机场海关关长梁升表示:“下一步,杭州萧山机场海关将发挥空港区位优势和业务特点,以制度创新、管理创新、服务创新为抓手,做深做全快件和跨境电商业务,进一步支持新模式和新业态发展,全力以赴推动杭州空港高质量发展和高水平开放。”